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 A B S T R A C T 

The aim of this study is to evaluate the knowledgeand awareness of the Libyan citizens about the safe 
use of plastic products, which are used in food packaging applications. The concept of reuse and recycling 
as well as the main reasons behind the risks caused by plastic products are also addressed.The survey 
was carried out in Tripoli city, where 200questionnaires were collected from different citizens. Generally 
speaking, results showed that there is a weak awareness among theLibyan citizens regarding food 

packaging materials. About 64% of the Libyan citizens are not interested in knowing the signs and 
warnings printed on plastic products used in food packaging.Similarly, most citizens are afraid of using 
plastic products for heating or keeping food in freezers, despite the availability of lots of plastic products 
that are used for these purposes. The survey also indicated that the most reused products are plastic bottles 
and containers, while plastic bags are the least. A great percentage of the Libyan citizens (~ 56%) throw 
plastic products in the garbage after usage without even considering recycling them.Finally, the survey 
showed that the understanding and opinions of the Libyan citizens about the risks of using plastic 
products in food packaging were varied and did not reflect the real reasons behind those risks. 

 

 

المقدمة

 المفتاحية: الكلمات

 تغليف وتعبئة الغداء

 ية الملامسة للغداءالمواد البلاستك

 (piechartمخطط باي    )

 المواطن الليبي

 الملخص 

الهدف من هذه الدراسة هو معرفة ثقافة ووعي المواطن الليبي بالاستخدام الأمثل والآمن للمنتجات البلاستيكية 

الملامسة للغذاء ومفهوم إعادة الاستخدام والأسباب الرئيسية وراء المخاطر التي تسببها المنتجات البلاستيكية. ثم 

يث أظهرت النتائج وبشكل عام ضعف وعي المواطن مواطن , ح 200اخذ عينة من مدينة طرابلس تتكون من 

من المواطنين غير  مهتمين  %64بخصوص مواد التعبئة والتغليف خصوصا تلك التي تتعلق بملامسة الغذاء. أن 

بمعرفة العلامات والتحذيرات المطبوعة على المنتجات البلاستيكية. كما أن معظم المواطنين يتخوفون من 

البلاستيكية لطهي وتسخين الطعام أو لحفظ الطعام في المجمدات على الرغم من وجود استعمال بعض المنتجات 

بعض المنتجات التي تستعمل لهذه الأغراض. تبين كذلك أن أكثر المنتجات البلاستيكية التي يعاد استعمالها هي 

( من %56) النسبة الأعلىالقناني والعبوات البلاستيكية واقلها الأكياس البلاستيكية حسب أراء عينة الدراسة. 

المواطنين يقومون برمي المنتجات البلاستيكية في القمامة بعد الانتتهاء من استخدامها. فهم وأراء المواطنين حول 

 أسباب خطورة المنتجات البلاستيكية كانت متباينة و لا تعكس الأسباب الحقيقية وراء هذه المخاطر.
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تشارا واستهلاكا وان أهميةالصناعات  أنواع أكثرتعتبر الصناعات الغذائية من 

 إلى هابأنواعالعصائر  إلىالغذاء المختلفة من مياه الشرب  أشكالحيث تعددت 

 رالأم محفوظة؛ أمكانت طازجة  سواءالمختلفة  والأطعمة الألبانمشتقات 

لتسويق المنتجات  الأهميةالذي جعل عمليات التعبئة والتغليف بالغة 

 ففي .[1] المستهلك في صورة مناسبة ومحفوظة بشكل جيد إلىووصولها 

والتغليف تعتمد بشكل كبير على المعادن  ة التعبئةالماض ي كانت صناع

 منتجات نكاد نري سوقا غذائيا لا يوجد ب  اليوم فلا أما ,والخشب والزجاج

  -مثل :والخصائص  يزاتممغلفة بالبلاستيك وذلك للعديد من المغير 

  الوزن وسهولة التشكيل خفة  

  ر هشة صلبة وغيالميكانيكية والفيزيائية )الخصائص  وتنوعجودة

 (. غير ذلكرنة إلي وم

 تآكل .ال مقاومة 

 المتنوعةالضوئية  خصائصال. 

 المنتج الغذائي وحمايت  من العوامل الجوية  حفظ ة علىقابليال

( ,حيث أن gas barrier) التي تعرض  للفساد وفقدان نكهت 

خاصية تمرير الغازات المختلفة مثل الأكسجين  والرطوبة من والي 

الغداء عبر جدار مادة التغليف مهمة لمنع الطعام من التأكسد 

 .[2] والتلف

ناعات في الصف سيلة لحفظ ونقل المواد.ة والتغليف عموما هي و ئالتعب

 الإنسانظ طعام وج  الخصوص تعتبر وسيلة مهمة لحالغذائية على 

رض فالغ ].3[ات  ووجوده وهي وسيلة أمن وأمان للمواطن ومرتبطة بحي

لوث توال فات والميكروباتالمواد هو حماية الغذاء من الآ الرئيس ي من هذه 

أشار تقرير الأمم المتحدة  لسنة بالأكسجين والماء والأبخرة وغيرها. 

مليون طن سنويا  400ف أن إنتاج المواد البلاستكية بلغ  2010

كمواد تغليف كما بالشكل رقم  من هذه المواد %53وتستخدم حوالي 

(1). 

 

 
 .[4] أهم الصناعات القائمة علي البلاستيك :1 شكل.

 

مخاطر, و  عيوب البلاستكيةالتغليف  وادلملمميزات فان وبالرغم من كل هذه ا

ن م تحتاج لتسليط الضوء عليها والعمل علي دراستها وإيجاد حلول لهالهذا 

مخاطر ن . متهلاك البشري والبيئةسللا لحصول علي مواد تغليف مثالية أجل ا

   -:هذه المواد

لوك )الس-للغداء مما يتطلب فهم سلوك هذه المواد بعض مكوناتها  انتقال -

 .ضبط جودتها بحيث تصبح أكثر أمنايجاد حلول للإ  (الكيميائي والحيوي 

سمية المواد المهاجرة من الأغلفة إلى الطعام كنتيجة إما لسوء الاستخدام آو  -

  .[2]للعوامل البيئية 

تسريع لتطويرها  وأبمواد أخرى تدعيمها ”ما يتطلب إمكانية البطيء م هاتحلل -

 .“ تحللها عند الاستغناء عليها

 أغلب هذه المنتجات. هاتدوير صعوبة  -

الضوء على الجانب النظري  تسليط وذلك بفكرة هذا البحث من هنا جاءت 

تغليف والمواد التعبئة و بمفهوم اختيار ما يستهلك من مواد الخاص 

عامل يفية التكبشكل مباشر. وكذلك البلاستكية الملامسة لغداء الإنسان 

معرفة وعي ودراية وسلوك المواطن الليبي بمعنى اشمل تهلاكها. سمعها بعد ا

عند شرائها أو استعمالها أو عند ذلك عند التعامل مع هذه المواد سواء كان 

  .ناء عليهاالاستغ

 ،لا يوجد على المستوى المحلي دراسات اهتمت بشكل رئيس ي بهذا الجانب

ول ح المركز الليبي لبحوث اللدائنقام بها بعض البحاث من  دراسة ءباستثنا

معرفة وعي وإلمام المواطنين بأهمية المواد البلاستيكية والأضرار التي تنتج من 

حيث كانت مواد   ].5[سوء التخلص منها والحلول الممكنة للتقليل من أضرارها 

هناك عدة بحوث على المستوى هذه الدراسة.   التعبئة والتغليف أحد محاور 

والرسوم  ]6[العربي اهتمت بهذا الجانب خصوصا الأثر البيئي لهذه المواد 

وكذلك دور الوسائط المتعددة ، ]7[والمطبوعات التي تطبع على هذه المنتجات 

عالميا نال  ].8[في التوعية الصحية والبيئة بأضرار بعض أنواع هذه المنتجات 

 يتهذا الموضوع اهتماما كبيرا, حيث أجريت العديد من البحوث والدراسات ال

 .  ]10-9[على جوانب مهمة في مجال التعبئة والتغليف ركزت 

 باشرالمالاستقصاء طريقة باستخدام حيث تم بهذه الدراسة جمع البيانات  

أجل تقييم وعي ودراية المواطن بأهمية مواد التعبئة والتغليف والمنتجات  من

وكل الجوانب المتعلقة بهذا المجال مثل التعرف على العلامات الملامسة للغذاء 

المطبوعة عليها وجودتها وكيفية التمييز بينها وإمكانية إعادة استخدامها أو 

ن سم خطة مناسبة تمكتج عن  ر هذا سيناستخدام بدائل عنها,  إلي غير ذلك.  

ا والاستخدام الصحيح لهذه المنتجات مم رفة المواطن بالاختياثقاوعي و رفع  من

 بشكل عام. ةينعكس إيجابا على الصحة بشكل خاص والبيئ

 

   -الأسلوب العلمي للدراسة :

 

ح مدينة طرابلس وطر في  مواطن 200تم اخذ عينة عشوائية تكونت من عدد 

تحتوي على خيارات متعددة حسب ضرورة السؤال ثم بعد أسئلة  10عدد 

ومن تم  .أكسلات إلى جهاز الكمبيوتر باستخدام برنامج ذلك ثم إدخال البيان

 .,“Piechart"  تحليل النتائج ورسمها بيانيا

حيث اشتملت عينة الدراسة على عدة شرائح من مختلف الفئات العمرية  

  .(4, و)(3) (,2بالأشكال  )والجنس والتخصصات كما هو موضح 
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 .الجنس توزيع عينة الدراسة من حيث :2شكل 

. 
 

 
 .العمرتوزيع عينة الدراسة من حيث  : 3شكل 

 

 

 شكل 4 : توزيع عينة الدراسة من حيث المستوى التعليمي.

 

 النتائج والمناقشة

  -: التالية سئلةالأ تم طرح 

 

الاستعمال المنزلي  عند شرائك للمنتجات البلاستيكية ذات .1

)الحافظات, الأواني, أكياس الطبخ وغيرها من المنتجات الملامسة 

 لــ:
ً
 للطعام( فهل تختارها وفقا

 اركتها وجودتها المتعارف عليها          م 

  سعرها الرخيص 
  شكلها وجمالها 
   نوعية المادة الخام المصنوع منها المنتج 
 

الغرض من هذا السؤال هو معرفة العنصر الأساس ي الأكثر جذبا للمستهلكين 

 كانت منتجات غذائية مغلفة معروضة في اسواءلشراء المنتجات البلاستيكية 

حيث  .تختص بالاستعمال المنزليملامسة للغذاء أرفف المتاجر أو منتجات 

تميل إلى شراء  %54النسبة الأكبر بمعدل أظهرت النتائج بشكل عام أن 

ارية الأكثر ت التجأي العلاما)بناءا على جودتها وشهرتها جات البلاستيكية المنت

بمعرفة لا يهتمون  %23بينما  .دون الاهتمام بالسعر شهرة أو تداول(

الأخر  في حين أن البعضهذه المنتجات البلاستك. حول المعلومات و  تفاصيلال

ام بالشكل الخارجي للمنتج من حيث إلى الاهتم يميلون  %32وبنفس النسبة 

يختارون المنتجات  %9في حين ان  وبمعدل  واللون والشكل. يالمظهر الجمال

ا منخفضة كمبناءا على السعر فيفضلون المنتجات بأسعار تنافسية 

 (.5بالشكل رقم )

 

 
ية شراء المواد البلاستكالمعايير التي يتبعها المواطنين عند نسب  : 5شكل

 للغداء . الملامسة

 
لعلامات احول اهتمام المستهلك بمعرفة  والثالث تمحوراالثاني  ينأما السؤال

ام والتي تساعد على الاستخدالمطبوعة على المنتجات البلاستكية من عدمها 

هذه العلامات بعضها خاص بعملية إعادة تدوير المنتجات حيث أن . الأمثل

الغذاء وطهي  )باستخدام مالها في حفظ والبعض الأخر خاص باستع

والأفران(, وكذلك غسلها بغسالة الصحون أو بوضعها في  فالميكرووي

  المجمدات. 

 
 :نتجات المذكورة في السؤال الأول عند شرائك للم2.

  هل تحاول التعرف على البيانات والإشكال المطبوعة على هذه
 المنتجات

 المنتجات لا تبالي بالبيانات والإشكال المطبوعة على هذه 
 

 هل العلامات والإشكال المطبوعة على هذه المنتجات:.3

 معروفة لديك وأنت علي دراية تامة بمعانيها                   اعرف بعضها 

 لا اعرفها                                                    لا يهمني 

 : اكتب مدلول العلامةعند الإجابة بنعم
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 المواد البلاستكية الملامسة للغداء .بعض العلامات المطبوعة على  : 6شكل    

 

على دراية تامة من المستهلكين  %36(  أن 7أظهرت النتائج كما بالشكل )

ة بالثقة جدير تحمل معلومات أكثر  ويعتبرون أن المنتجات التي بهذه العلامات

 ،هذه المعلوماتبوجود  لا تبالي %64النسبة الأعلى بينما  .أكثر من غيرها

مالات الحاجة لحمما يتطلب وهذا يعني محدودية ثقافتها في هذا الجانب المهم 

حل بالمناهج التعليمة لمرا جهااإدر بهذه العلامات بل وربما التوعية للتعريف 

 لتعليم الأساس ي مستقبلا.ا

 

 
ى المطبوعة علعلامات البهم على دراية  ذينلنسب المستهلكين ال : 7شكل

 . المنتجات البلاستكية

ث( )السؤال الثالوبتفصيل أكثر تم السؤال عن العلامات الإرشادية الظاهرة 

ين المعرفة الفعلية للمستهلك( للاستدلال بشكل عملي عن مستوى 6بالشكل )

تعمال حول البلاستك الملائم للاس العلامة الأولى المستهدفين بالدراسة فكانت

الغذائي والثانية حول إمكانية استعمال البلاستك مع الميكروويف أما الثالثة 

فكانت حول ملائمة البلاستك للغسل داخل غسالات الصحون أما الرابعة 

أما  اتدالة عن قابلية الاستخدام داخل المجممة الدفكانت تحمل العلا 

الأخيرة فتعني تحمل البلاستك للحرارة وإمكانية استخدام  داخل الأفران 

الجدير بالذكر (. 9( و )8الأشكال رقم )ب وكما هو موضح وكانت النتائج كالتالي

من عينة الدراسة  %75أن نسب الإجابات عن هذا السؤال تمثل ما نسبت  

 .  امة أو جزئية بهذه العلامات(بوا بأنهم علي دراية تالذين أجا)

 

 
 .كيةطبوعة على المنتجات البلاستينسب التوزيع المعرفي للعلامات الم : 8شكل
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 .6على العلامات في الموضحة في الشكل  االلذين تعرفو نسب  : 9شكل

 

لا يعرفون العلامة الدالة على من المواطنين  %60أظهرت النتائج أن 

الاستعمال الآمن للمنتجات البلاستيكية في حفظ الغذاء )الشوكة والكأس( 

تعتبر مهمة لطعام أطفال المدارس وعند الأكل بالمطاعم  والمتعارف عليها والتي 

الذين لم يتعرفوا على المنتجات وكذلك العالمية،  دوليا عند منظمة الغداء

تستعمل لتسخين الطعام بشكل آمن في الميكروويف كانت البلاستيكية التي 

في حين أن الذين ليسوا على دراية بإمكانية غسل هذه المنتجات  . %60نسبتهم 

. %89التي تستعمل لحفظ الطعام في غسالات الصحون وصلت نسبتهم إلي 

ى العلامة الدالة من المواطنين لم يتعرفوا عل %47من جهة أخري حوالي 

حفظ الطعام داخل هذه المنتجات بالمجمدات. وبنسبة مشابهة بإمكانية 

من المواطنين لم يتعرفوا على العلامة الدالة على درجة الحرارة  %48حوالي 

هذه النتائج كانت مقاربة  القصوى لطهي الطعام باستعمال هذه المنتجات

 [5].لنتائج سابقة 

 

ت المنتجااستعمال مدي اهتمام المواطنين بيختص بأما التساؤل التالي 

ذه العلامة ه .داخل الميكروويفالطعام لتسخين يكية المناسبة والآمنة البلاست

فهي تعطي مؤشر على الاستعمال الآمن لهذه   ،مهمة جدا ومتعارف عليها عالميا

 أضرار لأنها مصنعة من مواد مناسبةحدوث المنتجات داخل الميكروويف دون 

تصنع هذه المنتجات من مواد غير مناسبة فقد  . ووفق المواصفات القياسية

المواد الغذائية وتسبب التسمم على سطح  د تنحل أو تتطاير أو تمتزقوبالتالي 

[4].  

 

 : هل تستعمل عند تسخين الطعام في الميكروويف. 5

 

   أواني بلاستيكية بشكل عام 

           أواني بلاستيكية المطبوع عليها العلامة الخاصة بذلك 
 غير ذلك 
 

فقط يستخدمون أي نوع من  %6أظهرت النتائج أن حوالي قد ف

مال للاستعكون  مخصص دون الاهتمام ب فالبلاستك داخل الميكرووي

يستعملون  من المستخدمين لا  %23أما  .داخل هذه الآلة من عدم 

 الدالة علىاسب والذي يحمل العلامة إلا النوع المن داخل الميكروويف

يعني أنهم وهذا  .كانت إجابتهم بغير ذلك %27وبنسبة  أما البقية. ذلك

دم لعوذلك من مواد أخرى غير بلاستيكية يفضلون منتجات مصنوعة 

عرفتهم بإمكانية الاستعمال الآمن لبعض المنتجات البلاستيكية م

وحيث و أن معظم الحافظات  لتسخين الطعام داخل الميكروويف

والتي إيثالين ( ppمادة بروبلين )تصنع من  فالمستخدمة في الميكرووي

 عند تسخينها قد تمتص بعض المظافات أثناء رفع درجة حرارتها

(figg1973) ف التعري و مع غيابها وفي ظل التطور قد يزداد الطلب علي

تشكل س  فأثناء طهي الطعام بالميكرووي يبكيفية استخدام هذه الأوان

 خطرا على صحة المواطنين .

 

 
خين تسلالبلاستك المناسب باستخدام  يننسب اهتمام المواطن : 10شكل

 من عدم .لميكروويف الطعام داخل ا

 

لحفظ والمجمدات ذو أهمية بالغة من ناحية أخرى فان استخدام المبردات 

ذا فقد ل .الأطعمة المختلفة والخضراوات واللحوم لفترة قد تكون طويلة الأمد

  -فظ :للح ةالمستخدم السادس حول نوع المنتجات البلاستيكيةكان السؤال 

 

 ستعمل لحفظ الطعام في الثلاجة:. هل ت6
 

                                                                               أكياس بلاستيكية 
           حافظات بلاستيكية 

                                  منتجات بلاستيكية مطبوع عليها العلامة الخاصة بذلك
 غير ذلك 
 

 %51 ،الأكياس البلاستيكيةيستخدمون  %22فكانت الإجابات كالتالي: 

يستخدمون المنتجات  %16خدام الحافظات البلاستيكية, يفضلون است

كانت إجابتهم بغير ف %11بينما ، المناسبة والتي تحمل العلامة الدالة على ذلك

 (.11بالشكل رقم )هو موضح ذلك كما 
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 .ذين يستخدمون منتجات البلاستك في التبريدللا نسب المواطنين : 11شكل

 

 

 يهتم السؤال التالي باهتمام المواطنين باستعمال بعض المنتجات أكثر من مرة

فإعادة الاستعمال تعتبر جانب مهم وحيوي يساعد على . )إعادة الاستعمال(

 التقليل من نسبة المخلفات البلاستيكية في البيئة ومؤشر على وعي المواطن.

 
 هي: من مرة المنتجات البلاستيكية التي استعملتها أكثر  .7

 

             الأكياس بلاستكية 
           قناني وعبوات مياه الشرب 

  أمكن ذلك                                           متىكل المنتجات 
            أقوملا  

 
 بإعادة استعمال البلاستيك بتاتا

 
بإعادة استخدام الأكياس من المواطنين يقومون  %71حوالي  

يقومون بإعادة استخدام قناني وعبوات مياه  %44البلاستيكية, 

( وهذه PET( البولي ايثيلين تيريفاثاليت والتي تصنع من مادة  الشرب

العبوات تقوم بامتصاص جزء من المواد المعبأة بها وتكون قابلة لنمو 

الإنسان البكتريا واستخدمها أكثر من مره واحدة سيعرض صحة 

يحاولون إعادة  %16. أن رميها أيضا مصدر لتلوث للخطر،كما

لا يقومون بإعادة  %23بينما  ،استخدام كل المنتجات متى أمكن ذلك

هذا مؤشر على أن ثقافة إعادة استخدام المنتجات البلاستيكية بتاتا. 

كبر أوتحتاج لتسليط الضوء عليها بشكل  ةالاستخدام لا تزال متواضع

ي البيئة المحلفات البلاستيكية ف أحد الطرق المتبعة للتقليل منباعتبارها 

  كما أسلفنا سابقا.

 

 
تى م ذين يستخدمون منتجات البلاستكللا نسب المواطنين : 12شكل           

 .أمكن

السؤال الثامن يهتم بالطرق التي يتبعها المواطن للتخلص من المنتجات 

 البلاستيكية. 

 

 من استعمال أي منتج بلاستيكي نقوم بـــ: هاءتالانعند  .8
 

                                            إعادة استعمال  أن أمكن ذلك 
 رمي  في القمامة 
 تدويره في صنع بعض الأشياء التي قد تستعمل في الزينة  إعادة

 والديكور وغيرها
 
يفضلون  %58الأعلى والتي تصل إلي النسبة  أنهذا السؤال  نتائجأظهرت 

ينما ب في القمامة. المنتجات البلاستيكية بعد الانتهاء من استخدامها رمي 

من جهة   هذه المنتجات متى أمكن ذلك. إعادة الاستخدامب يقومون  37%

مفيدة للتمكن من إعادة ابتكار أشياء الموطنين يحاولون من  %6أخري 

تظهر جانبا ايجابيا لدى البعض ألا وهو ة هذه النسبة البسيط ها.ستخداما

هذا النوع من تجاه البيئة ومحاولة الحد من تراكم  ةالإحساس بالمسؤولي

 في ظل غياب برامج إدارة المخلفات التي عادة تقوم بها الدولة.  المخلفات

 

 
مس البلاستك الملا  ذين يقومون بإعادة استعماللنسب المواطنين ال: 31شكل

 للطعام.

 

خصص السؤال التاسع لمعرفة البدائل التي يستخدمها المواطن بدلا من 

 المنتجات البلاستيكية. 

 
هل تحاول بين الحين والأخر استعمال بعض البدائل عن البلاستيك  .9  

 مثل:
 
  قناني زجاجية كبديل عن البلاستيكية في حفظ الزيوت وبعض المواد

 العطرية                                        
  أكياس القماش عوضا عن الأكياس البلاستيكية لشراء وحفظ

 الخبز
 لا استعمل هذه البدائل إطلاقا 
 

يرون في الزجاج البديل  %61 حوالي الأعلىنسبة الأن أوضحت الإجابات  

 %72في حين أن  .ك في حفظ الزيوت والمواد العطريةيالأفضل للبلاست

شراء لالأكياس البلاستيكية  بدلا من القماشية يفضلون استخدام الأكياس

وحفظ الخبز. هذا قد يكون بسبب التأثير السلبي للأكياس البلاستيكية على 

يلا بدلا يرون  البلاستك و تعمالاس يفضلون  %12. [5]صحة الإنسان وبيئت  

لجذابة شكال  اأورخص ثمن  وخفة وزن  و  ل . هذا بالطبيعي لمميزات  وتوفره

 المختلفة .
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ن بدلا عن المنتجات نيئل التي يستخدمها المواطهم البدا:  أ41شكل

 .البلاستيكية

لتي قد تكون ا من العيوبوكغيرها من المنتجات, لا تخلو  المنتجات البلاستيكية 

بسبب اختيار المادة الغير مناسبة لتصنيعها أو المواد التي تضاف لها لتحسين 

  .ةبالإضافة لتأثيرها السلبي على البيئ ،خواصها أو التقليل من ثمنها

  وضع السؤال العاشر لمعرفة رأي المواطنين حول هذا الجانب.فقد 

 

 :إليخطورة المنتجات البلاستيكية ترجع  أن.هل تعتقد 10
 
   البلاستيك في حد ذات    
  كيميائية ال  مثل المواد الملونة والتدخلات المواد المضافة للبلاستيك

 الأخرى 
   طريقة تصنيع 

           رمي  بشكل عشوائي في البيئة 
           كل ما سبق 

           غير ذلك 
 
يعتقدون أن الخطر ناجم عن البلاستك  %11 ه تقريباإلى إن النتائجأشارت 

المواد الكيميائية ن إن الخطورة تنتج عن يرو  %34 أن في حين .في حد ذاته

الخطورة تكمن في يعتقدون أن  %5بينما  .المضافة لتحسين خواص المنتج

يرون أن المشكلة الوحيدة للبلاستك هي  %9طريقة الصنع وردائة جودتها. 

يعتقدون أن خطر  %37 في حين أن حوالي .ه بشكل عشوائي في البيئةتراكم

قية تقدر . النسبة المتبالبلاستك يكمن في كل الأسباب سابقة الذكر مجتمعة

 .لديهم أراء أخرى بالخصوص %4 بحوالي

 

 
 . أسباب خطورة البلاستيكفي :  رأي المواطنين 51شكل  

 

 -:الاستنتاج 

 رتبط يلامسة للغداء لا غنى عنها و المكية يالبلاست أن المنتجات

 العلامات والتحذيرات المطبوعة عليها. استخدامها بمعرفة وتتبع

  ضعف وعي المواطنبشكل عام أظهرت أن نتائج هذه الدراسة 

مواد التعبئة والتغليف خصوصا التي تتعلق  بخصوص

  .بملامسة الغذاء

 تجات المن تهتم بالجودة عند شراءمن الموطنين  نسبة لأبأس بها

بدلا من سعر تكلفة  البلاستيكية المخصصة لحفظ الغذاء

  المنتج. 

  النسبة الأعلى من المواطنين ليسوا على علم أو دراية بوجود

 ةطبوعة على المنتجات البلاستيكيذيرات متحعلامات و 

 المخصصة لذلك .

  الكثير من المواطنين يتخوفون من استعمال بعض المنتجات

لطهي وتسخين الطعام أو لحفظ الطعام في البلاستيكية 

المجمدات على الرغم من وجود بعض المنتجات البلاستيكية 

 التي تستعمل بشكل آمن لهذه الأغراض.

  أكثر المنتجات البلاستيكية التي يعاد استعمالها هي القناني

اقلها الأكياس البلاستيكية.   والعبوات البلاستيكية و

  النسبة الأعلى من المواطنين يقومون برمي المنتجات

البلاستيكية في القمامة بعد الانتهاء من استخدامها, وهذا قد 

 .تدوير المخلفات البلاستيكيةيشجع عملية الاستثمار في إعادة 

  فهم وأراء المواطنين حول خطورة المنتجات البلاستيكية كانت

 متباينة و لا تعكس الأسباب الحقيقية وراء هذه المخاطر. 

 شكر وتقدير                 

نشكر كل من قام بتعبئة نموذج الاستبيان والذين لولا إجابتهم ورحابة 

 الدراسة.ا من إتمام هذه   لما تمكنلإجابة عليلصدورهم ومنحهم الوقت 
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